

Nr. 95504/14.12.2021

Supus spre analiză și aprobare în ședința AGEA din 25/26.01.2022**REFERAT**

**privind aprobarea aderării SNTGN Transgaz SA la grupul
European Hydrogen Backbone (EHB) și mandatarea Directorului General al SNTGN
Transgaz SA pentru semnarea documentelor de aderare**

REZUMAT

Inițiativa European Hydrogen Backbone (EHB) "*Coloană vertebrală europeană pentru hidrogen*" constă dintr-un grup de 23 companii europene de transport gaze naturale, care lucrează împreună pentru a planifica o infrastructură paneuropeană dedicată transportului hidrogenului. Companiile participante până în prezent sunt: Creos, DESFA, Elering, Enagás, Enginet, Eustream, FGSZ, Fluxys, Gas Connect Austria, Gasgrid Finlanda, Gasunie, GAZ-SYSTEM, Gas Networks Ireland, GRTgaz, National Grid, NET4GAS, OGE, ONTRAS, Plinovodi, TAG, Teréga, Snam, Swedegas. Grupul este în creștere iar ultimii membri ce au aderat sunt: Amber Grid -Lithuania, Bulgartransgaz – Bulgaria, Plinarco – Croația, REN – Portugalia.

PROPUNERE

În conformitate cu prevederile capitolului IV, art 15, pct 4. lit: (i) din Actul Constitutiv al SNTGN Transgaz SA, actualizat la data de 24.08.2020, supunem spre aprobare Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor aderarea SNTGN Transgaz SA la grupul European Hydrogen Backbone (EHB) și mandatarea Directorului General al SNTGN Transgaz SA pentru semnarea documentelor de aderare.

Conținutul detaliat

Inițiativa EHB este un brand recunoscut la nivel internațional și a ajuns să fie văzută de către industrie și de către factorii de decizie ca o parte esențială a economiei europene a hidrogenului.

Aderarea la Inițiativa EHB vine cu o serie de beneficii pentru Transgaz, după cum urmează:

- **Dezvoltarea competențelor și a perspectivelor:** Transgaz va avea un loc la masa discuțiilor privind viitoarea rețea europeană de hidrogen, obținând informații valoroase despre planurile altor. OTS, precum și despre cele mai bune practici strategice și

operaționale privind transportul hidrogenului prin conducte. Lucrul alături de alți OTS cu ambiții în zona hidrogenului poate ajuta compania să își dezvolte competențele proprii și echipe de specialiști;

- **Recunoașterea și impactul politicilor și reglementărilor:** rezultatele EHB (rapoarte, hărți) oferă un sprijin în discuțiile cu factorii de decizie și cu autoritățile naționale de reglementare. A face parte din Inițiativa EHB poate crește recunoașterea Transgaz la nivel național și european și poate ajuta la conducerea discuțiilor de politică și reglementare cu privire la hidrogen (transport) în favoarea societății;
- **Oportunități de dezvoltare a afacerilor:** livrabilele EHB sunt tot mai mult folosite ca instrument de dezvoltare a afacerilor pentru viitoarele proiecte de transport a hidrogenului. Actorii de pe piață – producători și cumpărători deopotrivă – consultă hărțile EHB pentru a lua decizii strategice de afaceri cu privire la viitoarele lor afaceri cu hidrogen.

Prin urmare, a fi parte a Inițiativei European Hydrogen Backbone (EHB) "*Coloană vertebrală europeană pentru hidrogen*" poate crea noi oportunități de dezvoltare a afacerilor atât la nivel național cât și internațional.

Având în vedere cele de mai sus, considerăm oportună demararea procesului de obținere prealabilă a aprobării organelor corporative ale Transgaz pentru aderarea societății la grupul EHB și semnarea Acordului de Participare.

În conformitate cu prevederile capitolului IV, art 15, pct 4. lit: (i) din Actul Constitutiv al SNTGN Transgaz SA, actualizat la data de 24.08.2020, supunem spre aprobare Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor aderarea SNTGN Transgaz SA la grupul European Hydrogen Backbone (EHB)) și mandatarea Directorului General al SNTGN Transgaz SA pentru semnarea documentelor de aderare.

Președinte al Consiliului de Administrație
Văduva Petru Ion

